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P L A T F O R M A 

za učešće delegacije Crne Gore na sastanku šefova država i vlada država 

članica NATO-a, Madrid, Kraljevina Španija, 28 - 30. jun 2022. godine 

 

Opšte informacije 

U Madridu će u periodu 28 - 30. juna biti održan sastanak šefova država i vlada NATO-

a – NATO Samit. Delegaciju Crne Gore predvodiće predsjednik Crne Gore Milo 

Đukanović. Na samitu će učestvovati i potpredsjednik Vlade i ministar odbrane Crne 

Gore Raško Konjević i ministar vanjskih poslova Crne Gore Ranko Krivokapić. Osim 

šefova vlada i država NATO država članica, predviđeno je učešće partnerskih država, 

i to premijera/predsjednika Gruzije, Ukrajine, Finske, Švedske, Japana, Australije, 

Novog Zelanda i Republike Koreje, kao i predsjednika Evropskog savjeta i 

predsjednika Evropske komisije.  

Teme sastanka u Madridu  

Saveznici će na ovogodišnjem Samitu razgovarati o ključnim temama za budućnost 

evroatlantskog prostora kao što su odvraćanje i odbrana, odnosi s Rusijom u svijetlu 

agresije nad Ukrajinom, jačanje partnerstva s EU i indo-pacifičkim državama itd.  

Prvog dana Samita, na sastanku šefova država i vlada će se govoriti o transatlantskoj 

bezbjednosti i novom geopolitičkom okruženju nastalom nakon ruske agresije nad 

Ukrajinom. Šefovi država i vlada će razmotriti trenutnu situaciju i izazove s kojima se 

saveznice i Alijansa suočavaju, kao i sljedeće korake koje treba preduzeti kako bi 

NATO bio spreman da, u uslovima promjenljivog bezbjednosnog okruženja, efikasno 

sprovodi svoja tri ključna zadataka – kolektivnu odbranu, krizno upravljanje i 

kooperativnu bezbjednost. Uvodno obraćanje na ovoj sesiji će imati predsjednik 

Ukrajine V. Zelenski. 

Na sesiji s partnerima će biti riječi o bezbjednosnoj situaciji u evroatlantskom i azijsko-

pacifičkom regionu, kao i o mogućnostima za saradnju u oblastima od zajedničkog 

interesa. Ovoj sesiji će se pridružiti predstavnici Evropske unije i država partnera 

Alijanse - Finske, Švedske, Gruzije, Japana, Australije, Novog Zelanda i Republike 

Koreje.  
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Paralelno s radnom večerom za šefove delegacija o transatlantskim odnosima, u 

okviru odvojenih radnih večera, ministri vanjskih poslova diskutovaće se o južnom krilu 

Alijanse (Sjever Afrike i Bliski istok), dok će ministri odbrane razgovarati o regionu 

Zapadnog Balkana. Radnim večerama na ministarskom nivou prisustvovaće Jordan i 

Mauritanija, odnosno Bosna i Hercegovina. 

Drugog dana Samita, predviđeno je održavanje druge radne sesije Samita na kojoj će 

se razmotriti i usvojiti predloženi dokumenti. Predviđeno je da, pored Zajedničke 

deklaracije, šefovi država i vlada usvoje i sljedeći Strateški koncept, u okviru kojeg će 

biti definisani svi izazovi sa kojima se Alijansa suočava, te predstavljeni politički i vojni 

zadaci koje treba preduzeti na nivou NATO kako bi se na njih adekvatno odgovorilo. 

Cilj je da se Strateškim konceptom potvrde vrijednosti Alijanse i posvećenost jedinstvu, 

kao i da se osigura spremnost NATO-a da djeluje u budućnosti. 

Osim toga, saveznice će odobriti i Sveobuhvatni izvještaj o odvraćanju i odbrani, a biće 

predstavljen i dogovor o povećanju zajedničkog finansiranja do 2030. Takođe, 

generalni sekretar će objaviti i svoj godišnji izvještaj o raspodjeli finansijskog tereta.  

 

Učešće Crne Gore na sastancima u okviru Samita 

U odnosu na teme sastanka, kao i trenutnu bezbjednosnu situaciju, Samit će pružiti 

mogućnost Crnoj Gori da predstavi svoje nacionalne pozicije i ponovi posvećenost i 

predanost NATO-u i njegovim vrijednostima.  

S tim u vezi, Samit će biti prilika da se predstave konkretni doprinosi Crne Gore 

aktuelnim politikama, misijama i operacijama Alijanse u okviru prvih pet godina 

članstva. U tom kontekstu, Crna Gora će nastaviti da doprinosi politici odvraćanja i 

odbrane kroz učešće u pojačanom isturenom prisustvo NATO-a (efP) u Letoniji i 

razmotriti učešće u novouspostavljenim borbenim grupama na jugoistočnom krilu 

Alijanse (eVA). Takođe, Crna Gora će nastaviti s učešćem u NATO misijama na 

Kosovu (KFOR) i u Iraku (NMI).  

Predstavnici Crne Gore će ponoviti osudu ruske agresije protiv Ukrajine i prenijeti da 

se pridružujemo pozivima Rusiji da prestane s vojnim napadima, da povuče snage i 

da se konstruktivno angažuje u traženju diplomatskog rješenja krize. Prenijeće se 

nedvosmislena podrška Crne Gore očuvanju nezavisnosti, teritorijalnog integriteta i 

suvereniteta Ukrajine, u njenim međunarodno priznatim granicama.  Ukazaće se i da 

će Crna Gora nastaviti s pružanjem humanitarne, finansijske i vojne podrške Ukrajini.  

Vezano za saradnju s državama iz indo-pacifičkog regiona, a posebno u svijetlu 

dešavanja u Ukrajini, Crna Gora će istaći potrebu da se nastavi s jačanjem odnosa sa 

svim partnerima koji dijele naše vrijednosti i pozicije i koji se zalažu za odbranu 

međunarodnog poretka zasnovanog na pravilima.  



3 
 

U okviru transatlantske večere i dokumenata koji će biti usvojeni, posebno će se pružiti 

puna podrška usvajanju sljedećeg Strateškog koncepta Alijanse koji će obuhvatiti sve 

izazove i rizike novog bezbjednosnog okruženja i ponoviti značaj tri ključna zadataka 

Alijanse. 

Odvojene sesije ministara vanjskih poslova i odbrane, biće prilika da dva ministra 

ukažu na potrebu da se bezbjednosni izazovi moraju sagledavati u skladu s principom 

od 360 stepeni i, da, pored rata u Ukrajini, dodatan fokus se mora posvetiti regionu 

Zapadnog Balkana, ali i područja juga. S tim u vezi, ministar Krivokapić će istaći značaj 

izazova koji dolaze s Juga, u prvom planu terorizma, i doprinosu Alijanse i saveznica 

u njegovom suprotstavljanju, kako kroz misije NATO-a, tako i kroz aktivnosti kroz 

Koaliciju za pobjedu nad ISIS-om. Takođe, značaj će biti ukazan i na funkcionisanje 

Regionalnog centra za Jug u Napulju i pojačani nadzor Sredozemnog mora, kao i 

podršku partnerima. S druge strane, ministar Konjević će ukazati na posljedice rata u 

Ukrajini koji se reflektuju kako na širem regionalnom i globalnom planu, tako i na 

područje Zapadnog Balkana. Posebno će istaći potrebu da NATO i EU budu 

zastupljeniji u regionu, kao i potrebu da se intenzivira proces evropske integracije za 

države regiona, a posebno za one koje dosljedno usklađuju svoju vanjsku politiku s 

Evropskom unijom. Imajući u vidu da će predstavnici BiH biti prisutni na sastanku, 

ministar Konjević će istaći punu podršku BiH i ponoviti spremnost da kroz programe 

podrške Alijanse dalje doprinesemo jačanju institucija i stabilnosti države.   

 

Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore će predvoditi predsjednik Milo Đukanović, a u sastavu će, u ime 

Vlade Crne Gore, biti: 

• mr Raško Konjević, potpredsjednik Vlade za politički sistem i unutrašnju politiku 

i ministar odbrane Crne Gore, 

• Ranko Krivokapić, ministar vanjskih poslova Crne Gore,  

• amb. Dubravka Lalović, stalna predstavnica Crne Gore pri NATO, 

• Vladimir Vučinić, generalni direktor za NATO i politiku bezbjednosti u 

Ministarstvu vanjskih poslova Crne Gore, 

• general major Rajko Pešić, generalni direktor Direktorata za politiku odbrane u 

Ministarstvu odbrane Crne Gore,  

• Jelena Mitrović, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova Crne Gore, 

• Sandra Drecun, šefica Kabineta ministra odbrane Crne Gore. 

 

Troškove učešća delegacije na sastanku šefova država i vlada država članica NATO-

a snosiće institucije pojedinačno. 
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